

# 全球首例“自动驾驶”致死车祸有了新进展

## 特斯拉公司承认事故车辆事发时处于自动驾驶状态

2018年2月27日下午,历时一年多的河北邯郸特斯拉车主高巨斌状告特斯拉公司自动驾驶功能导致自己儿子驾车身亡案件有了最新进展。特斯拉公司在大量的证据面前,终于被迫承认车辆在案发时处于自动驾驶状态。高雅宁成为全球首例“自动驾驶”致死车祸受害者。



事故车辆

### ◎ 案件回顾

2016年1月20日,京港澳高速河北邯郸段发生一起追尾事故,一辆特斯拉轿车直接撞上一辆正在作业的道路清扫车,特斯拉轿车当场损坏,司机高雅宁不幸身亡。经交警认定,在这起追尾事故中驾驶特斯拉的司机高雅宁负主要责任。

2016年9月20日上午,特

斯拉车主高巨斌因儿子高雅宁使用特斯拉“自动驾驶”系统发生交通事故死亡状告特斯拉中国销售公司一案在北京市朝阳区人民法院开庭审理。

### ◎ 视频:行车记录仪还原事故前一分钟 司机状态轻松

通过回看来自事故车辆的行车记录仪可以看到,当天天气晴好,车辆速度也并不快,驾驶人在发生事故的一分钟前还

哼了几首歌。而随后便毫无防备地撞上了前面的道路清扫车。

事故发生后,道路清扫车的司机进行了报警。由于事故发生在京港澳高速河北高速交警总队邯郸支队磁县大队管辖路段内,磁县大队的民警立即赶往事故现场进行处置。

民警们在现场并没有发现白色轿车在发生碰撞前有任何的刹车痕迹。

然而,并不是所有情况这套系统都能轻松应对。据另一位体验过“自动驾驶”功能的张先生介绍,这套“自动驾驶”系统识别不了锥桶以及行人等小型障碍物,他曾经在使用自动驾驶时险些刮蹭到路上摆放的锥桶,好在发现及时,人工进行了躲避。

### ◎ 起诉:家属要求赔偿一万元 特斯拉是否担责?

按照张先生的说法,特斯拉的这套自动驾驶系统并不成熟。也正是因为这样,2016年7月,高巨斌将特斯拉在中国的销售公司起诉至北京市朝阳区人民法院,要求赔偿损失一万元。高巨斌还认为,特斯拉在自动驾驶系统尚不完善的情况下,仍然通过宣传诱导用户去信任这套系统,应该承担相应的法律责任。

### ◎ 后续:“自动驾驶”更名“自动辅助驾驶”

高巨斌说,特斯拉公司在此后跟他沟通时表示,他们已经将这一系统的中文翻译由

“自动驾驶”改为“自动辅助驾驶”,并要求销售人员严格将这一系统表述为驾驶辅助系统。此外,特斯拉也对这一系统进行了更新,试图使用户在使用这一系统时集中注意力。

### ◎ 解析:特斯拉若被判存在误导或面临高额赔偿

中国政法大学副教授、中国消费者协会理事吴景明介绍,事实上目前市面上推出类似技术的汽车厂商不止特斯拉一家,但其他厂商的宣传营销策略有所不同。“其他汽车厂商明确它是一个辅助功能,是一个不可以独立使用的功能,而特斯拉是将它完全作为一个独立的功能来宣传的。”

吴景明表示,厂商对产品的宣传推广也是要严格按照法律规定来做的,否则可能要承担相应的法律后果。此外,吴景明还认为,虽然高巨斌的赔偿请求只有一万元,但是如果法院判定特斯拉厂商在宣传上存在误导,是有责任对家属做出更多的赔偿的。

京友

## 青岛双星收购韩国锦湖轮胎

新华社青岛3月3日电 记者从青岛双星集团了解到,青岛双星2日与韩国产业银行为首的锦湖轮胎债权团达成一致,青岛双星将以增资方式持有锦湖轮胎45%的股权,并成为其控股股东。

双星集团表示,交割完成后,双星将发挥锦湖轮胎优势和双品牌协同效应,尽快成为全球领先的国际化企业。这项增资大约折合40亿元人民币,预期今年三季度完成交割。

一年前,锦湖轮胎债权人出让锦湖轮胎42.01%股份,青岛双星被确定为优先购买人,双方签署了股权买卖协议。但在之后的过程中,由于韩国各界反应和锦湖轮胎业绩等原因,双方达成一致,无责任终止已签署的股权买卖协议。

此次,青岛双星联合青岛市的其他三家国有企业共同出资约40亿元人民币购买锦湖轮胎新股,约占锦湖轮胎45%的股份。增资后韩国产业银行等债权人将继续持有锦湖轮胎约23%的股份。

## 二手车平台“烧钱”卖新车

向来不缺热度的二手车平台融资“烧钱”战火再起。日前,人人车宣布与滴滴出行达成合作协议,进军新车交易领域;车好多集团也宣布完成8.18亿美元C轮融资。

人人车于去年9月获得滴滴战略投资,此次双方再联手为滴滴平台上的车主提供包括二手车、新车在内的车源和用车解决方案。此外,双方还将在汽车售后服务领域展开深度合作。滴滴“小桔车服”今年计划在全国范围内落地汽车维修保养店,人人车将全面对接小桔车服的维保服务。人人车CEO李健透露,人人车月底将公布新的融资,腾讯会继续参投。

有趣的是,腾讯还出现在另一家二手车平台的融资中。日前,旗下拥有瓜

子二手车直卖网、毛豆新车网的车好多集团正式宣布,已完成8.18亿美元C轮融资,由腾讯领投。车好多集团CEO杨浩涌表示,车好多今年将重点投入到线下瓜子保卖店和毛豆体验店建设中,全面覆盖全国的主要一二线城市。

不仅是腾讯,几家互联网巨头均已经进入二手车这个赛道。此前,大搜车获得阿里巴巴融资,百度参与优信融资……业内人士分析,互联网市场垂直领域,能诞生寡头与独角兽的不多了,而二手车领域格局未定,且增长空间巨大,全产业链布局的互联网巨头势必入局。中国汽车流通协会数据显示,2017年,全国累计交易二手车1240.09万辆,同比增长19.33%,交易金额为8092.72亿元。

董禹含

海马汽车 2018幸胡年

胡巴达大礼  
万元提车零利息

6.68 7.98

珠海店:0756-3891323  
地址:上冲国际名车城121号

进店礼 购车礼 转介礼 金融礼

购买海马S5青春版车型,可享万元提车金融优惠政策; 购买海马S5车型,可享贷款零利息金融优惠政策。

《捉妖记2》正在热映